

高祥明到太钢定点扶贫村宣讲全国两会精神、调研脱贫攻坚工作时强调

贯彻以人民为中心的发展思想 坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 陈强)6月2日,全国人大代表,太钢集团党委书记、董事长高祥明到太钢定点扶贫村娄烦县马家庄乡杜家庄村、进善村和蔡家庄村宣讲全国两会精神,调研脱贫攻坚工作。太钢集团副总经理马法成,公司党委常委、工会主席曹志福,太原市委常委、娄烦县委书记薛东晓,太钢包村队长、驻村第一书记、扶贫工作队队员参加。

打赢打好脱贫攻坚战,产业扶贫是一个重要抓手。一棵棵长势喜人的西洋参苗和一片片盛放的芍药花不仅成就了一道独特景观,也承载着太钢定点扶贫村——杜家庄村和进善村村民过上新生活的脱贫梦想。2015年以来,太钢先后帮助杜家庄村和进善村将中药材产业确定为农村经济发展、农业产业结构调整、农民增收脱贫的重要抓手,分别发展以西洋参和芍药为主的中药材种植,带动农民增收致富。在杜家庄村西洋参种植大棚和进善村芍药花种植基地,高祥明详细了解了种植成本、经济效益、带贫效果,鼓励大家要保证产品质量,提升品牌意识,树立良好信誉,拓宽销售渠道,壮大种植规模,保护和培育好中药材产业,让产业兴起来,群众富起来。

进善村羊圈沟易地搬迁项目是我省易地搬迁示范项目。一排排

青砖碧瓦的农家小院,绿树环绕,错落有致,别具特色。村民家里通了自来水,用上了家用电器,过上了和城里人一样的日子。很难想象,之前,这里的村民还居住在上世纪三、四十年代的土窑洞里,基本上是靠天吃水。高祥明走进易地扶贫搬迁户姚宣明家,与他亲切拉家常,谈起搬迁前后的变化,姚宣明从心底感谢党的好政策,幸福之情溢于言表。高祥明说,脱贫攻坚是党对人民的庄严承诺,只要乡亲们在这条路上坚定信心跟党走,生活就会变得一年更比一年好。

随后,高祥明来到蔡家庄村,参观了太钢帮扶建设的多功能综合大厅、爱心超市,看望慰问了贫困户武来英,并在党员建设阵地宣讲全国两会精神。高祥明强调,今年全国两会将人民至上的理念贯穿始终。坚持人民至上,坚持以人民为中心的发展思想,充分体现了习近平总书记对人民高度负责的情怀与担当,彰显了人民性这一马克思主义最鲜明的品格,深刻展现了中国共产党人的初心和使命,集中体现了我们党立党为公、执政为民的政治品格。具体到这次全国两会,人民至上的理念体现在疫情防控大战大考中,体现在脱贫攻坚中,体现在两会各项报告中,体现在民法典

中。学习宣传贯彻全国两会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。要深入领会人民至上理念的深刻内涵、核心要义和实践要求,并贯彻落实到统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展各项工作中,贯彻落实到“六稳”“六保”工作中,贯彻落实到打赢脱贫攻坚战中,用完成全年经济社会发展目标任务实实在在的果来检验贯彻落实人民至上理念的成效。

在充分肯定太钢扶贫工作取得的显著成效后,高祥明就进一步做好扶贫工作强调,当前脱贫攻坚已进入最后冲刺阶段,公司相关单位和部门要进一步提高政治站位,逐级压实责任,把工作抓得紧而又紧,确保高标准高质量完成脱贫攻坚任务。要持续抓好产业扶贫,巩固提升脱贫成果,坚决防止返贫;积极开展消费扶贫,组织好产销对接,畅通销售渠道,防止农特产品积压滞销;持续加大就业帮扶力度,开展“点对点”“一站式”服务,帮助贫困村民持续增收;加强易地扶贫搬迁后续扶持,确保群众搬得出、稳得住、能致富。要发挥好基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,培养一支懂农业、爱农村、爱农民的扶贫工作队,为打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

本报讯(记者 申文丽)6月3日,公司在焦化厂三楼会议室召开党建工作座谈会。太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平出席会议并讲话,公司党群部门有关负责人、相关单位党委副书记参加会议。

会上,与会单位党委副书记汇报了当前基层党建工作重点难点,并从畅通党建经费使用渠道、加强党务人员培训、及时关注职工思想动态等方面谈了认识体会,提出了意见建议。

听取交流汇报后,韩瑞平指出,近年来,公司基层党组织坚决贯彻落实新时代党的建设总要求和国有企业全面从严治党各项要求,高质量、高标准、高水平推进基层党建工作,在强党建促发展上作了大量卓有成效的工作,为公司高质量转型发展凝聚了强大动力,奠定了重要基础。就进一步加强基层党建工作,韩瑞平强调,一要提高政治站位,坚决把学习宣传贯彻习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速把思想和行动统一到总书记重要讲话重要指示上来,切实增强高质量转型发展的紧迫感、责任感和使命感。二要深刻认识公司改革发展和全面从严治党面临的新形势新任务,始终把抓好党建作为最大政绩,进一步在创新党建思路和载体上下功夫想办法,持续提升基层党建工作针对性和有效性,以高质量党建引领推动生产经营各项任务高水平完成。三要始终坚持从群众中来到群众中去的工作方法,进一步加强教育引导,既要注重深度,从深层次发现问题解决问题,也要注重温度,理顺职工情绪形成发展共识,为公司高质量转型发展凝聚强大正能量。

热连轧厂筑牢安全生产“铜墙铁壁”

本报讯(通讯员 邢志琼)进入6月,热连轧厂全面开展“安全生产月”活动,切实筑牢安全生产“铜墙铁壁”。

多渠道加大安全宣传力度。深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,全方位、多角度、立体化地进行解读宣传;在人员集中区域、作业区和班组张贴安全挂图;利用厂电子屏幕、宣传栏、安全展板等载体宣传疫情防控知识、安全理念及安全知识常识等,增强全员安全生产意识。

多方式深刻汲取事故教训。开展事故案例警示教育,组织全员观看案例视频和事故动漫,汲取教训,整改不足;开展“6·12”机械伤害事故反思活动;组织全员观看交通事故警示教育片,进行交通安全法规和知识的宣讲,提升交通安全意识;利用周安全活动日开展事故反思活动等。

多形式开展职工安全文化活动。组织安全故事讲述比赛和征文、漫画、微视频征集活动;开展“反违章”承诺践诺和安全生产知识竞赛;组织开展现场救护技能专题讲座,针对心肺复苏、止血、包扎等现场救护基本技术进行实操实训;组织职工参加安全生产法律法规、职业病防治知识、公司安全生产规章制度、违章违纪范例的“网上闯关”学习。

多角度开展现场安全专项检查和整治工作。开展“安全隐患随手拍”活动,对重点场所和关键环节的风险隐患进行排查、曝光并跟踪整改;立足现场开展标准化操作竞赛,选树安全生产标准化标兵,发挥正向引导作用;加强检维修工作现场安全管控,严格安全准入关,确保检维修过程各环节安全监管到位;持续开展“保护好我们的手”专项行动,通过示范图文、手册等形式宣传各类手部伤害预防和应急措施等。

消除事故隐患 歼灭十类违章 筑牢安全防线



近日,公司团组织“推行垃圾分类、共建绿色太钢”主题活动,活动通过宣讲引导、知识问答、游戏互动等环节,让广大青年职工进一步认识到推行垃圾分类的重要意义,提高职工垃圾分类意识,营造“环境保护、人人有责、从我做起”的浓厚氛围。图为活动现场。

柴巍 摄